
 

 

      Α Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α    
 της 7/2021 συνεδρίασης του Δημοτικού Συμβουλίου 

  
  Στον Πολύγυρο, σήμερα τριακοστή πρώτη (31) του μηνός Μαΐου του έτους 2021, 

ημέρα Δευτέρα και ώρα 19:30 το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Πολυγύρου συνήλθε σε 

τακτική  συνεδρίαση, ύστερα από την με αριθ. 7/24.5.2021 έγγραφη πρόσκληση της Προέδρου 

του Δ.Σ. κ. Μαρία Σαράντη, η οποία επιδόθηκε και δημοσιεύθηκε νόμιμα, σύμφωνα με τις 

διατάξεις του άρθρου 67 του Ν.3852/2010 (ΦΕΚ Α' 87). 

Η συνεδρίαση πραγματοποιήθηκε δια τηλεδιάσκεψης με κάθε πρόσφορο μέσω, σύμφωνα με τη 

παρ. 1 του άρθρου 10 του Ν. 4682/2020 (ΦΕΚ 76/3-4-2020 τεύχος Α΄) 

       Πριν από την έναρξη της συνεδρίασης αυτής η Πρόεδρος διαπίστωσε ότι παρίσταται ο 

Δήμαρχος κ. Αστέριος Ζωγράφος και ότι σε σύνολο 26 δημοτικών συμβούλων ήταν: 

 

ΠΑΡΟΝΤΕΣ:  

Α/Α Επίθετο Όνομα Α/Α Επίθετο Όνομα 

1 Αβέρη  Μαρία 15 Φυλαχτός Χρήστος 

2 Βορδός Χρήστος 16 Αβέρης Αθανάσιος 

3 Γκογκούση Μαρία 17 Σφυρής  Ιωάννης 

4 Δήμητσας Παναγιώτης 18 Τσινάς  Αργύριος 

5 Ζαγγίλας Δημήτριος 19 Κυργιαφίνης Δημήτριος 

6 Καμαργιώτου  Άννα 20 Καλλιμάνης Γεώργιος 

7 Κομπόγιαννος Χρήστος 21 Γιάννος Αναστάσιος 

8 Ζούνη Στυλιανή 22 Λαφαζάνης Βασίλειος 

9 Καραφουλίδης  Αναστάσιος 23 Χριστιανού Αγγελική 

10 Κυριάκου  Ιφιγένεια 24   

11 Ματέας  Γεώργιος 25   

12 Παπακωνσταντίνου Νικόλαος 26   

13 Σαράντη Μαρία 27   

14 Σιμώνης Ιωάννης    

 

ΑΠΟΝΤΕΣ:  

 

1 Σιδέρης  Νικόλαος 

2 Γκλάβας Γεώργιος 

3 Γιαλιάς  Νικόλαος 

4 Λιόντας  Γεώργιος 

 

Στη συνεδρίαση παραβρέθηκε και η υπάλληλος του Δήμου κ. Ψαθά Κωνσταντία, για την 

τήρηση των πρακτικών.  

Στη συνεδρίαση κλήθηκαν όλοι οι Πρόεδροι των Δημοτικών και Τοπικών Κοινοτήτων και 

παραβρέθηκαν ο Πρόεδρος της Κοινότητας Πολυγύρου κ. Νικήτας Κατσακιώρης & ο 

Πρόεδρος της Κοινότητας Δουμπιών ο κ. Αστέριος Πιτσιόρλας. 
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Αριθμός θέματος : 2ο Διαβίβαση Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (ΜΠΕ) 

για την Περιβαλλοντική Αδειοδότηση «Κατασκευής και 

λειτουργίας μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας της 

εταιρείας “ERGOPLANNING ΕΠΕ” με καύση βιοαερίου 

αναερόβιας χώνευσης ζωϊκών και φυτικών υπολειμμάτων – 

ενσιρωμάτων, ισχύος 999 kW, που προτείνεται να 

εγκατασταθεί στο με αριθ. 477 αγροτεμάχιο της 

Γαλάτιστας, της ΔΕ Ανθεμούντα, του Δήμου Πολυγύρου, ΠΕ 

Χαλκιδικής, Π.Κ.Μ.»  

Αριθμός Απόφασης : 72  

 

Η Πρόεδρος του Δημοτικού Συμβουλίου κ. Μαρία Σαράντη, έδωσε τον λόγο στον Αντιδήμαρχο 

Ανθεμούντα κ. Ιωάννη Σιμώνη, ο οποίος ανέφερε τα παρακάτω:  

ότι για την κατασκευή και λειτουργία της μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας της 

εταιρείας “ERGOPLANNING ΕΠΕ” με καύση βιοαερίου αναερόβιας χώνευσης ζωϊκών και 

φυτικών υπολειμμάτων – ενσιρωμάτων, ισχύος 999 kW, που προτείνεται να εγκατασταθεί στο 

με αριθ. 477 αγροτεμάχιο της Γαλάτιστας, της ΔΕ Ανθεμούντα, του Δήμου Πολυγύρου, έχουν 

ομόφωνα γνωμοδοτήσει αρνητικά τα Συμβούλια Κοινοτήτων της Γαλάτιστας (αριθμ. 

Απόφασης 06/2021), του Αγίου Προδρόμου (αριθμ. Απόφασης 02/2021) και του Βάβδου 

(αριθμ. Απόφασης 11/2021). Στη συνέχεια εξέφρασε την άποψη ότι και το Δημοτικό 

Συμβούλιο θα πρέπει επίσης να γνωμοδοτήσει αρνητικά γιατί τέτοιου είδους δραστηριότητες 

πρέπει να χωροθετούνται οργανωμένα σε συγκεκριμένους χώρους, προτείνοντας ταυτόχρονα 

την εγκατάσταση της παραπάνω μονάδας στο ΒΙΟ.ΠΑ. Ζερβοχωρίων, στην περιοχή του 

Πλατανοχωρίου. 

Τον λόγο πήρε ο αρχηγός της μείζονος αντιπολίτευσης κ. Αθανάσιος Αβέρης, ο οποίος 

συμφώνησε στο να γνωμοδοτήσει αρνητικά το Δημοτικό Συμβούλιο. 

Στην συνέχεια τον λόγο πήρε ο αρχηγός της ελάσσονος αντιπολίτευσης κ. Δημήτριος 

Κυργιαφίνης ο οποίος συμφώνησε με την απόρριψη της εγκατάστασης και λειτουργίας της εν 

λόγω μονάδας παραγωγής ηλεκτρικής ενέργειας, ενώ διαφώνησε με την εγκατάσταση της 

παραπάνω μονάδας στο ΒΙΟ.ΠΑ. Ζερβοχωρίων, στην περιοχή του Πλατανοχωρίου 

Τον λόγο πήρε η Δημοτική Σύμβουλος κ. Αγγελική Χριστιανού, η οποία τοποθετήθηκε 

σχετικά: 

Έχουμε εκφράσει ως Λαϊκή Συσπείρωση και σε προηγούμενη τοποθέτησή μας τα ζητήματα 

που λίγο – πολύ καταγράφονται σε όλες τις αναφορές και ανησυχίες σε σχέση με τη χρήση 

βιομάζας για την παραγωγή ενέργειας. 

Επιγραμματικά αναφέρονται: 

- Πρώτες ύλες (πιθανόν και εισαγόμενες) 

- Πιθανότητα διαφυγής «αερίου σύνθεσης» 

- Διαχείριση τέφρας – επικινδυνότητα πίσσας  

- Ενεργειακά υπολείμματα 

- Θερμική ρύπανση 

- Οδικό φορτίο – Βαρέα οχήματα (καυσαέρια, θόρυβος) 

- Χρήση νερού- κύκλωμα ψύξης (περιέχει ρύπους σε περίπτωση διαφυγής) 

Έτσι μπροστά στο κέρδος, το περιβάλλον λεηλατείται, προστασία της υγείας των πολιτών 

αγνοείται, ο σχεδιασμός περιττεύει, τα μέτρα και οι έλεγχοι είναι ανύπαρκτοι. Μοναδικός 

στόχος είναι η ασύδοτη κερδοφορία των επενδυτών, ανοίγοντας επικίνδυνους δρόμους για 

μαζικές αλλαγές στις χρήσεις γης με σοβαρές αρνητικές περιβαλλοντικές συνέπειες και 

πολλαπλές δυσμενείς επιπτώσεις για τους κατοίκους της περιοχής. Θα πρέπει να τονιστεί ότι τα 

κέρδη που μπορούν να έχουν οι ιδιώτες επενδυτές στην παραγωγή ηλεκτρικής ενέργειας με 

βιομάζα είναι μεγάλα καθώς θα πωλούν στη Δ.Ε.Η. το ηλεκτιρκό ρεύμα που θα παράγουν, σε 
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τιμή διπλάσια από αυτή που η ΔΕΗ το πουλάει στους καταναλωτές. Αυτή την διαφορά θα την 

πληρώσουν οι καταναλωτές, μέσω του Ειδικού Τέλους Μείωσης Εκπομπής Αέριων Ρύπων, που 

επιβάλλεται στους λογαριασμούς. Ενώ παράλληλα η καύση της βιομάζας από το εργοστάσιο 

θα επιβαρύνει το φυσικό περιβάλλον, θα έχει επιπτώσεις στην αγροτοκτηνοτροφική παραγωγή 

και στην υγεία των κατοίκων. 

Αλλά κυρίαρχα για μας ως παράταξη δεν είναι μόνο αυτά. 

Είναι ότι τέτοιου είδους «επενδύσεις» είναι ενταγμένες στη λογική της απελευθέρωσης, άρα 

ιδιωτικοποίησης της ηλεκτρικής ενέργειας, σύμφωνα με τι επιλογές της Ευρωπαϊκής Ένωσης 

και των εκάστοτε Κυβερνήσεων, που διασφαλίζουν σταθερή και υψηλή κερδοφορία στον 

ιδιώτη επενδυτή και που θα την πληρώνει πανάκριβα ο λαός μέσω των τελών ανανεώσιμων 

πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), καταδικασμένος σε ενεργειακή φτώχεια. 

Λύση που να εξασφαλίζει ρεύμα φτηνό για το λαό, με αξιοποίηση των εγχώριων πηγών, με 

προσανατολισμό στην εξοικονόμηση ενέργειας και σεβασμό του περιβάλλοντος υπάρχει μόνο 

σε σύγκρουση με τα συμφέροντα των μονοπωλιών. 

Προϋποθέτει να γίνει ο τομέας της ενέργειας δημόσια – λαϊκή περιουσία. Να αναπτύσσεται με 

κριτήριο τις λαϊκές ανάγκες και όχι το καπιταλιστικό κέρδος. 

Για όλους αυτούς τους λόγους ψηφίζω ΚΑΤΑ είτε για την περιοχή της Γαλάτιστας είτε για τα 

Ζερβοχώρια. 

Στην συνέχεια η Πρόεδρος κάλεσε το Σώμα να αποφασίσει σχετικά. 

Το Δημοτικό Συμβούλιο αφού άκουσε την εισήγηση  

 

Α π ο φ α σ ί ζ ε ι   Ο μ ό φ ω ν α 

 

Γνωμοδοτεί αρνητικά για τη Μελέτη Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (MΠΕ) για την 

Περιβαλλοντική Αδειοδότηση του έργου «Κατασκευή και λειτουργία μονάδας παραγωγής 

ηλεκτρικής ενέργειας της εταιρείας «ERGOPLANNING ΕΠΕ» με καύση βιοαερίου 

αναερόβιας χώνευσης ζωϊκών και φυτικών υπολειμμάτων-ενσιρωμάτων, ισχύος 999 kW στο με 

αριθ. 477 αγροτεμάχιο της Γαλάτιστας, ενώ ΔΕΝ προτείνεται μετεγκατάσταση της εν λόγω 

μονάδας. 

 

 

Η παρούσα απόφαση πήρε αύξοντα αριθμό 72/2021 

Έτσι συντάχτηκε το πρακτικό και υπογράφεται όπως παρακάτω 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ             ΤΑ Μ Ε Λ Η 

Υπογραφή                Υπογραφές 

Ακριβές Απόσπασμα 

Πολύγυρος 27-4-2021 

Η  ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ.Σ.  

 

 

 

ΜΑΡΙΑ ΣΑΡΑΝΤΗ 
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